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Etapa Judeteana-13 mai 2025

Orice modalitate de rezolvare corecti a cerintelor va fi punctata corespunzdtor.

10 =T 30 de puncte
10 x 3 puncte = 30 de puncte
Nr.item |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
raspuns abde |bc b ae ace abd abde |ab bd de
puncte 4-07512-15 |1-3 2-15 [3-1 3-1 4-07512-15 |[2-15 |2-15
1 10] T 11T 30 de puncte
Pentru greseli de calcul se scad 0,5p/item
Nr. item Rezolvare Puncte
L e essesssressessesss s se e s Wheese Mensesnnenenneneeneans 6
Rezolvarea sistemului si rezultatele corecte 3
Za=12 A=Mg; Zg=6 B=C; Zc=8 C=0
Scrierea formulei chimice: MgCQO3 1
MMgc03:84g/mO| 1
Raport de masa Mg:C:0 =2:1:4 1
2. e gfen e s M e re Qesessn s seess s snesesteseesnaesnesesesesanans 14
a Calcule pentru determinarea formulei chimice: 3

Cu: 25,664/64 = 0,4; S:12,832/32=0,4; O:57,616/16 = 3,6; H: 4/1 = 4;
Se impart rezultatele cu 0,4 rezultaind: Cu:l; S:1; O:9; H:10

Scrierea formulei chimice: CuSO4-5H,0 1
Scrierea formulei chimice: MgSQ4-7H20 pe baza raportului atomic 2
b Calcularea maselor molare: M cusos-sm20 = Mcusoa+5Muzo = 160+90 = 250g/mol 1
M Mgs04-7H20 = Mmgsoat7Mmzo = 120+126 = 246g/mol 1
Se amesteca cate un mol din fiecare cristalohidrat cu 180g apa 1
Masa solutiei obtinute: 250+246+180 = 6769 1
Calcularea concentratiilor: mdi= Mcusos anhidru = 160g 1
md,= Mmgsos anhidru = 120g 1
C1= =100 = 23,66% 1
676
Co= 22100 = 17,75% 1
676
Bl eettirieeteetereerereerere ittt raetsaetsa s snsesatsansnetsatrnetnsnntnsnstnsnnaiiis 10
Masa solutiei= 8gNaOH + xgH-O 2
Masa oxigenului din solutie=y g din 8g NaOH + z g din xgH-O 2
Calcularea masei de O din 8g NaOH 1

Mnior= 40g/mol, y = 2-8 =3,29 O
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Calcularea masei de O din x g H20 1
Mm20=18g/mol, z = 1—2-74 g0

Calcularea masei de apa: rationament
calcule 1

32+ %x/8 + x = 84/100, x = 72g apa necesar

w

YU o LT (1] TSRS 30 puncte
Pentru greseli de calcul se scad 0,5p/item
Nr. item Rezolvare Puncte

A et £ R et Rt R et Re R R ettt ettt et e 8
Calcularea cantitatii de azot din ammoniac, xg N: rationament 2
calcule 0,5
Mnne=17g/mol, x= = - 34 = 28g N
Calcularea cantitatii de clorura de amoniu pur, yg NH4Cl: rationament 2
calcule 0,5
Munaci = 53,5g/mol, y= 222 - 28 =107g NH,CI pur
Calcularea z% impuritati: rationament 2,5
calcule 0,5

120g NH4Cl impur-107g NH4ClI pur= 13g impuritati, z= % -100=10,83%

B e e e e e e e e 7
De exemplu: 2 volume solutie NaOH = 200cm? si 2 volume apa = 200cm? 1
Se calculaleazd masa solutiei de NaOH, ms; = 200cm?®-1,5 g/cm? = 300g solutie 15
Se calculeazd masa apei, 200cm?® -1 g/cm®= 200g 1
Masa solutiei dupa diluare: ms,;= 300g+200g = 500g solutie diluata 1
Masa NaOH dizolvat, md= 300-—= =150g NaOH 1
Se calculeazd ¢% a solutiei dupa diluare, c= ;—Eg 100 = 30% 15

O 0, . YT PP 7
Mznsos =161g/mo| 1
Se calculeaza masa de ZnSO, anhidru, xg dizolvat in 500g apa, 2
x= 222500 = 269g ZnSO. anhidru
Mznsoa 7120 = Mznsos +7Mpo= 161+126 = 287g/mo| 15
Se calculeaza masa de cristalohidrat corespunzitoare, yg 2,5
y= % -269= 479,529 ZnSO4-7H0 cristalohidrat
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Mu20=18g/mol; Mp20=20g/mol

Se calculeaza masa unei molecule de apa, 18/Nag

Se calculeaza masa unei molecule de apa grea, 20/Nag
Masa amestecului, 6000-18/Na +1-20/Na =108020/Nag

Se calculeaza cantitatea de apad obisnuitd, Xg, ce contine 10g apa grea,

Na se simplifica x= === -10 = 54010g
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